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ACTA ORDINARIA  14-03-2025 

En la Parroquia Sabanilla Guayas, el día 14 de marzo del 2025, y siendo las ocho horas con 

doce minutos, contando con la presencia del Ing. Rafael Herrera Santana, Presidente del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial, los vocales miembros del Gobierno 

Legislativo Lcda. Ivonne Plúas Vicepresidenta, Sr. Eddie Camacho, Sra. Odalia Peñafiel, Sr. 

Jorge Barahona, CPA. Ladys Salcedo Secretaria-Tesorera se inicia la presente sesión 

ordinaria, convocada para el día de hoy previa la constatación del quórum: 

 

CONSTATACION DEL QUORUM. 

Se verifica la asistencia del siguiente personal: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Buenos días compañeros, gracias por estar presente en la 

convocatoria 005-2025 a la sesión ordinaria con fecha 14 de marzo del 2025. Por favor, 

señorita Secretaria de lectura al orden del día. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: El orden del día para hoy día viernes 14 de 

marzo del 2025 es el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA: 

1. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR DEL 21-02-2025.  

3. INFORME DE LA PRESIDENTE DEL GAD SG. 

4. INFORME DE COMISIONES DEL GAD. SG. 

5. ANALISIS PARA REFORMA DE INCREMENTO DEL PRESUPUESTO 2025 

SEGÚN ACUERDO DEL MINISTERIO DE ECONOMIA Y FINANZAS N° 010 

CON FECHA  24 DE FEBRERO DEL 2025. 

6. CLAUSURA. 

 

1. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 
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Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Se da lectura al orden del día el Presidente 

lo pone en consideración el Orden del día: 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Compañeros vocales queda a disposición de ustedes 

aprobar los puntos del orden del día. 

Vicepresidente Lcda. Ivonne Plúas: Señor Presidente pido la palabra. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Tiene la palabra compañera Ivonne. 

Vicepresidente Tnlga. Ivonne Plúas: Mociono que se aprueben los puntos del orden del 

día. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Señora Ivonne Plúas. 

Vicepresidente Lcda. Ivonne Plúas: Aprobado. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Don Eddie Camacho.  

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Aprobado.  

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Señora Odalia Peñafiel.  

Vocal Principal Sra. Odalia Peñafiel: Aprobado. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Don Jorge Barahona. 

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Aprobado.  

 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR DEL 21-02-2025. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Se dio lectura al acta anterior de la sesión 

del 21-02-2025:  

Presidente Ing. Rafael Herrera: Aprobada. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: ¿Señora Ivonne, aprueba o no aprueba el 

acta anterior?  

Vicepresidente Lcda. Ivonne Plúas: Aprobada. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: ¿Señor Eddie, aprueba o no aprueba el acta 

anterior?  

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Aprobada. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: ¿Señora Odalia, aprueba o no aprueba el 

acta anterior?  

Vocal Principal Sra. Odalia Peñafiel: Aprobada. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: ¿Señor Jorge, aprueba o no aprueba el acta 

anterior?  

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Aprobada. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: El acta anterior de la Sesión Ordinaria del 

día 21 de febrero del 2025, fue Aprobada por todos los presentes, y como constancia 

firmaron el acta. 

 

3. INFORME DEL PRESIDENTE DEL GAD SG. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Bueno, compañeros, yo les voy a dar mi informe. 

22 Gestión ante concesión Conorte S.A y la prefectura – dando solución al paso de agua 

lluvia en la via principal 

Reunión con el COE cantonal   

Entrega kits de víveres en el sector El Caimito 
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24 de febrero Continuamos con el cambio de tuberías en el Rcto. Botija 

Asistí al Baden del Jebe colocando piedra escollera 

Recibimos un tractor para poner un bacheo puntual en el recinto Botija  

25 de febrero Continuamos con el bacheo en el Rcto. Botija trabajo en conjunto con la 

Prefectura y el Gad Municipal 

Recibí a moradores del Rcto el Cóndor y La polvosa por asuntos de arreglo de vías  

Estuvimos en territorio con los moradores para la debida inspección de lo solicitado   

Obtuvimos respuesta de gestión realizada por el presidente para el arreglo de luminarias 

en diferentes partes de la parroquia y sus recintos por parte de la empresa eléctrica. 

26 de febrero Asistí a reunión de trabajo con la prefecta y vice prefecto para tratar asuntos 

de suma importancia sobre las emergencias de nuestra parroquia 

5 de marzo Asistí a la inauguración del puente colgante en el sector Matecito  

6 de marzo Recibimos por parte de la prefectura 4 tubos de 36 pulgadas para ser utilizados 

en el camino que conduce al recinto Botija  

7 -8 de marzo Instalación de 4 tuberías en el recinto Botija  

Continuamos con la reparación de luminarias por parte de la empresa eléctrica 

10 de marzo Recorrido con la Ing. Karen Gonzales y la Sra. Odalia Peñafiel en las vías a 

las Cabuyas hasta el sector El Pijio para realizar el cambio de tuberías 

11 de marzo Se llevó 6 viajes de material entre piedra collera y de mejoramiento para el 

Baden del Jebe  

12 de marzo Se trabajó en la instalación de la piedra collera y del Talu del Baden del Jebe 

13 de MARZO Se llevó la retro excavadora para continuar con los trabajos en el recinto 

botija y recibiendo material de relleno para continuar con los trabajos.  

Eso es todo con respecto a mi informe, compañeros. 

  

4. INFORME DE COMISIONES DEL GAD SG. 

Vicepresidente Lcda. Ivonne Plúas: Voy a dar lectura de las actividades del 1 de febrero 

al 28 de febrero del 2025.  

1 febrero: Realizamos con los compañeros vocales y la concejala rural la inauguración 

de un Campeonato Sabanilla 2025, con el propósito de seguir con la reactivación 

económica de las familias sabanillense, donde se acoge a más de 15 emprendedores 

totalmente gratuito. 

2 febrero: Fuimos parte de la organización del primer conversatorio mujeres que inspiran 

donde contamos con la presencia de la Asambleísta Lorena Rosado y la Primera Dama 

del Ecuador Lavinia Valvonesi y las concejalas del Cantón, y todas las mujeres de la 

parroquia y sus alrededores, se realizó la entrega de sombreros en paja mocora elaborados 

por nuestra artesana Sra. Olga Camacho. 

3 de febrero: Reunión con la empresa de agua y socialización de las fugas de agua y 

deudas que se mantiene hasta la actualidad.  

5 de febrero: Estuve presente en la limpieza de los sumideros de agua por parte de la 

empresa agua en varios puntos de la parroquia. 

6 de febrero: Se mantuvo una reunión con Ing. Paul Plúas, empresa de gua con la nueva 

gerente y los compañeros del Gad con el fin de buscar una solución a la insalubridad que 
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presenta la parroquia por las aguas putrefactas que presentan un peligro para la 

ciudadanía. 

7 de febrero: Sesión ordinaria en las instalaciones del Gad. 

Ayude a los señores de prefectura del Guayas en las encuestas a los agricultores en el 

punto digital. Asistí a la sesión itinerante de la alcaldía ciudadana en el polideportivo. 

11 de febrero: Fuimos parte de la socialización y logística para el evento del día de la 

mujer 8 marzo, con una caminata y feria en el coliseo abierto María de Lourdes.  

13 de febrero: Se realizó la entrega de los insumos agrícolas por parte de la prefectura del 

Guayas donde asistí y fui parte de la logística de entrega.  

Se realizó la socialización de la ordenanza que regula y sanciona por no tener pozo 

séptico, con la dirección de Departamento de Ambiente y empresa de agua. 

19 de febrero: La alcaldía ciudadana realizo las entregas de las laptops a los bachilleres 

de la Unidad educativa República del Canadá, donde tuve que retirarme porque el evento 

empezó 2 horas después de la hora fijada, días atrás tuve un accidente y me sentía mal de 

salud. 

21 de febrero: Sesión ordinaria en las instalaciones del Gad.  

Asistí a las actividades de Visita Guayas, en conjunto con el Departamento de gestión 

social Pedro Carbo y Turismo de la Prefectura de Guayas.  

22 de febrero: Por solidaridad con los compañeros vocales acudimos en conjunto con la 

Asambleísta Lorena Rosado y Jefatura Política, Concejal rural a Villao previo a la 

inundación devastadora que presento por la fuerte creciente del rio que arrastro todo a su 

paso.  

28 de febrero: Mantuvo un conversatorio con la Msc. Alba Burgasis para solicitar si hay 

cursos vacacionales como los que oferta municipio también se puedan impartir en la 

cabecera Parroquial.  

Aquí consta todas mis actividades, también cabe mencionar que asiste a las sesiones 

correspondiente al mes de febrero, en calidad de vicepresidenta también recalco que 

varias actividades que se realizan de forma telemática, reporte de corte de suministro y 

de inundaciones que se direccionan tanto para el Presidente ya que está en el chat del 

COE, también a Jefatura Política y Concejalía.  En honor a la verdad son las actividades 

que realice del 1 al 28 de febrero mis labores como miembro del poder legislativo. 

Es todo lo que puedo decir en honor a la verdad. 

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Muy bien, compañeros. Un informe del mes de 

febrero.  

1 de febrero: Realizamos con los compañeros vocales y la concejala rural la inauguración 

de un Campeonato Sabanilla 2025, con el propósito de seguir con la reactivación 

económica de las familias sabanillense, donde se acoge a más de 15 emprendedores 

totalmente gratuito. 

2 de febrero: Fui parte de la organización del primer conversatorio mujeres que inspiran 

donde contamos con la presencia de la Asambleísta Lorena Rosado y la Primera Dama 

del Ecuador Lavinia Valvonesi y los concejales del Cantón, y todas las mujeres de la 

parroquia y sus alrededores. 

7 de febrero: Sesión ordinaria en las instalaciones del gad. 

Asistí a la sesión itinerante de la alcaldía ciudadana en el polideportivo. 
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13 de febrero: Se realizó la entrega de los insumos agrícolas por parte de la prefectura del 

Guayas donde asistí, pero me retiré en cuanto se fue el vice prefecto 

21 de febrero: Sesión ordinaria en las instalaciones del gad.  

Asistí a las actividades de Visita Guayas, en conjunto con el Departamento de gestión 

social Pedro Carbo y Turismo de la Prefectura de Guayas.  

22 FEBRERO: Siento resilente y solidario puse a disposición un vehículo para la entrega 

de raciones alimenticias con la Asambleísta Lorena Rosado, Secretario de Gestión de 

Riesgo y Jefatura Política, Concejal rural a Villao previo a la inundación devastadora que 

presento por la fuerte creciente del rio que arrastro todo a su paso.  

Cumplí con presidir con voz y voto en mis sesiones ordinaria correspondiente al mes de 

febrero.  En honor a la verdad son las actividades que realice del 1 al 28 de febrero mis 

labores como miembro del poder legislativo. 

Vocal Principal Sra. Odalia Peñafiel: 

3 de febrero: Participe de reunión de coordinación junto a EMAPA PC, MEDIO 

AMBIENTE, MUNICIPIO para coordinar actividades en beneficio de la parroquia 

concientizar a la comunidad lo importante de tener un pozo séptico en cada hogar  

6 de febrero: Participe de la segunda reunión con los entes encargados para la inspección 

de casa en casa y concientizar la de importancia de tener pozos sépticos en sus hogares 

estableciendo fechas de trabajo para las visitas. 

Recorrido con los compañeros de EMAPA PC, GAD MUNICIPAL, MEDIO 

AMBIENTE, PRESIDENTE Y VOCALES DEL GAD para constatar las dificultades 

existentes por la falta de alcantarillado y las conexiones clandestinas en las vías de agua 

lluvias. 

7 de febrero: Fui testigo de la firma de convenio con el Instituto Juan Bautista Aguirre 

11 de febrero: Participe de la reunión de coordinación para un evento del día de la mujer 

este 8 de marzo actividad coordinada con la Casa del Buen Samaritano y demás entes 

locales 

13 de febrero: Participe de la entrega de Kits Agrícolas gracias a la prefectura del Guayas 

en el coliseo María de Lourdes de la parroquia en la cual los agricultores de diferentes 

recintos de la parroquia fueron beneficiados 

Asistí con el presidente al Rcto. Botija para constatar cómo van los trabajos de colocación 

de tuberías 

19 de febrero: Participe de la entrega de laptop por parte de la alcaldía de Pedro Carbo 

para los bachilleres de la parroquia sabanilla  

26 de febrero: Participe de la última reunión de coordinación con La Casa del Buen 

Samaritano para evento del 8 de marzo por el día de la mujer 

Atención ciudadana 

Asistí con el presidente al Rcto. Botija para verificar el trabajo que se está realizando   

Esto es mi informe del mes de febrero del 2025 es en todo cuanto puedo informar.  

Esto es todo el informe de actividades realizado en el mes de enero del presente año 

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: informe mensual de febrero. 

3 de febrero: Sesión ordinaria con los vocales y presidente para seguir buscando las 

mejoras de la parroquia 
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11 de febrero: Organizar evento del día de la mujer junto a la Casa del Buen Samaritano, 

asistí a reunión de coordinación de un evento para el 8 de marzo en la parroquia  

Recorrido en algunas vías en mal estado en las Cabullas y La Coquera en conjunto con 

la Prefectura. 

12 de febrero: Recorrido en la vía La Chonta para verificar mal estado de la misma y 

posterío arreglo. 

13 de febrero: Participe de la entrega de Kits Agrícolas de parte de la prefectura para la 

comunidad rural de Sabanilla  

17 de febrero: Atención ciudadana  

18 de febrero: Asistí a un dialogo con el alcalde y agricultores de la zona rural de sabanilla 

para tratar temas de arreglo de vías en mal estado  

19 de febrero: Asistí a la entrega de laptop para los bachilleres de la parroquia evento en 

la cual se le hace la entrega de una herramienta tecnológica a los nuevos bachilleres  

21 de febrero: Sesión ordinaria en el Gad Parroquial  

Estos son mis actividades realizadas hasta el 21 de febrero con lo cual doy testimonio de 

mis actividades laborales. 

 

5. ANALISIS PARA REFORMA DE INCREMENTO DEL PRESUPUESTO 2025 

SEGÚN ACUERDO DEL MINISTERIO DE ECONOMIA Y FINANZAS N° 010 

CON FECHA  24 DE FEBRERO DEL 2025. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Bueno, compañeros, una vez que se les ha dado a 

conocer la reforma presupuestaria que ha hecho el gobierno del acuerdo ministerial 010, 

en vista de que ha habido un alza para el Gad parroquial.  

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: De acuerdo al acuerdo 010, estos son los 

siguientes cálculos del incremento: 

PRESUPUESTO ANTERIOR   $270.273,16  

PRESUPUESTO ACTUAL ACUERDO 010   $322.914,32  

INCREMENTO 2025   $   52.641,16  

   

   

CORRIENTE 30%   $   15.792,35  

INVERSIÓN 70%   $   36.848,81  

GRUPO PRIORITARIO 10%  $    5.264,12   

INVERSIÓN RESTANTES   $  31.584,70   
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Vicepresidente Lcda. Ivonne Plúas: Pido la palabra, señor. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Tiene la palabra.  

Vicepresidente Lcda. Ivonne Plúas: Dentro del acuerdo ministerial 010, señor 

presidente, nos hemos dado cuenta y ya la tesorera manifestó que hay un incremento de 

52.641,16 dólares que ha incrementado el presupuesto en el gasto de inversión, en lo que 

es la partida de espectáculos culturales $5.264,12 y en la de urbanización y 

embellecimiento los $31.584,70, para compensar lo que es el IVA de las obras que 

estamos gestionando ante el BD, de las tres cachas que se van a construir.  

Presidente Ing. Rafael Herrera: Y con respecto también a esta alza, debe dividirse, en 

este caso, los secretarios y tesoreros, pero por el momento, bajo las condiciones que 

estamos, creo que debemos detenernos más a una sola persona ocupando esos cargos, 

¿no?  

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Bien, entonces vamos a someterlo a 

votación y según lo que indica la vicepresidenta, que lo que es la parte de corriente se 

quede para liquidación de sueldos y haberes de personal que salió en la administración 

anterior. También lo que es el grupo de atención prioritaria que se destine ese 10% para 

lo que es promocionar las culturas, las artes de aquí, de la parroquia Sabanilla, y lo que 

es el restante, los $31.584,70, que se considere para lo que es el IVA de la construcción 

de las tres cachas, ya que nosotros no somos agentes de retención y eso sirve para 

compensar un poco todo ese gasto. 

Bueno entonces voy a tomar la votación si están de acuerdo con lo que indico la Lcda. 

Ivonne Plúas. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Señor Presidente su voto a favor o en contra 

con la propuesta que realizo la Lcda. Ivonne Plúas: 

Presidente Ing. Rafael Herrera: A favor. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Señora Ivonne su voto a favor o en contra 

con la propuesta que realizo usted: 

Vicepresidente Lcda. Ivonne Plúas: A favor. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Don Eddie Camacho su voto a favor o en 

contra con la propuesta que realizo la Lcda. Ivonne Plúas: 

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: A favor.  

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Señora Odalia Peñafiel su voto a favor o en 

contra con la propuesta que realizo la Lcda. Ivonne Plúas: 

Vocal Principal Sra. Odalia Peñafiel: A favor. 

Secretaria-Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Don Jorge Barahona su voto a favor o en 

contra con la propuesta que realizo la Lcda. Ivonne Plúas: 

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: A favor.  

 

 

 

6. CLAUSURA. 
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Siendo las ocho horas con un cuarenta y cinco minutos se da por terminada presente 

sesión ordinaria, habiéndose agotado los temas a tratar por el Presidente quien firma la 

presente acta y la certifica la Secretaria - Tesorera. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Certifico que la presente sesión ordinaria se llevó a efecto a los catorce días del mes de marzo 

del 2025. 
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